



## Къ дѣлу Мировича.



В астраханскомъ архивѣ сохранилось нѣсколько данныхъ, относящихся къ дѣлу извѣстнаго „бунтовщика и измѣнника, злодѣя“ Мировича, правда, не важныхъ, однако мочущихъ подъ-часть пригодиться историку при описаніи этого интереснаго событія.

Оказывается, что въ числѣ сообщниковъ „измѣнника“ находилось большинство нижнихъ чиновъ Смоленскаго пѣхотнаго полка, квартировавшаго въ Шлиссельбургѣ. Указомъ военной коллегіи на имя астраханскаго губернатора Бекетова, отъ 24 сентября 1764 года, пятеро изъ нихъ: капралы Андрей Кореневъ, Николай Осиповъ и Абакумъ Мироновъ и солдаты Матвѣй Басовъ и Козьма Дитятевъ были приговорены, „по учиненіи сквозь шпицрутенъ наказанія“, къ ссылкѣ въ Астрахань „въ городскую работу вѣчно“. Согласно распоряженія (30 сентября) генералъ-поручика фонъ-Веймарка, ихъ исключили, 15 ноября, изъ списковъ полка и въ казеннѣй солдатской одеждѣ отправили по назначенію. Однако командиръ полка, полковникъ Александръ Римскій-Корсаковъ просилъ астраханскаго губернатора, по прибытіи ихъ туда, отобрать у нихъ военные вещи и костюмы и, „при первой окazіи“, переслать въ полкъ.

Преступниковъ везли медленно чрезъ Москву, Нижній Новгородъ, Симбирскъ на Саратовъ. Послѣдній путь отъ Нижняго совершили они на судахъ подъ присмотромъ случавшихся военныхъ оказій.

Путь былъ долгій и утомительный! Прибыли они въ Астрахань, спустя восемь мѣсяцевъ, 23 августа 1765 года, и въ тотъ же день

были переданы въ „вѣдомство гауптвахтъ“ для содержанія подъ крѣпкимъ карауломъ скованными. Черезъ день ихъ вы требовали въ инженерную команду, где опредѣлили въ крѣпостную работу, лишили тутъ воинскаго званія и сняли съ нихъ принадлежащую Смоленскому полку военную одежду.

Чтосталось съ ними, къ сожалѣнію, свѣдѣній въ тамошнемъ архивѣ не сохранилось.

П. Юдинъ.

